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ПЕРЕБІГ ТА СИМПТОМИ ЗА КОЛІБАКТЕРІОЗУ ТЕЛЯТ 

 

Колібактеріоз телят, поросят, ягнят широко поширений у багатьох країнах 

світу. Економічні збитки, які спричинює колібактеріоз, обумовлені загибеллю 

тварин, втратою приростів ваги серед захворілих тварин та затратами на 

проведення лікувально-профілактичних заходів. 

Колібактеріозом хворіють телята й ягнята, переважно, у віці  1-5 днів; в 

деяких випадках він може проявлятися у перші години після народження, як 

наслідок внугрішньоутробного зараження . 

Джерелом збудника інфекції при колібактеріозі є хвора тварина, яка 

виділяє в довкілля значну кількість патогенного збудника з сечею та фекаліями. 

В результаті забруднюються клітки, напувалки, підстилка, а також  дорослі 

тварини ‒ носії ентеропатогенних ешерихій.  

Тварини можуть інфікуватися через корми, воду, руки і одяг 

обслуговучого персоналу, соскові напувалки.  

Найвища захворюваність телят колібактеріозом припадає на зимово-

весняні місяці, що зумовлено порушенням обміну речовин у тільних корів, 

неповноцінною годівлею, незадовільними санітарно-гігієнічними умовами 

утримання тварин; масовими розтеленнями корів і нетелей в окремі місяці. 

Часто колібактеріоз реєструється там, де порушуються технологічні норми 

вирощування молодняку, несвоєчасно випоюється молозиво новонародженим 

телятам, не створені нормальні зоогігієнічні умови їх утримання. 

Виникненню хвороби сприяє також неповноцінність молозива, що є 

наслідком незбалансованої та недостатньої годівлі корів у період тільності, і 

особливо, сухостою.  

Інкубаційний період при колібактеріозі телят продовжується від декількох 

годин  до  2-3-х  діб.  Його тривалість  залежить  від  шляхів  проникнення, 

кількості збудника, що потрапив до організму, його вірулентності, факторів 

патогенності, а також від рівня резистентності організму теляти. 

Ступінь клінічного прояву колібактеріозу визначається, перш за все, його 

патогенетичними особливостями. У телят захворювання проявляється в 

септичній, ентеротоксемічній та ентеритній формах. У поросят розрізняють дві 

форми колібактеріозу: колісептицемію (колі-сепсис) і коліентерит 

(коліентеротоксикоз). Остання перебігає локально (інвазивна форма 

колібактеріозу) або в змішаній формі.  

Колісепсис перебігає в надгострій, гострій і рідше підгострій формах. 
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Надгострий перебіг хвороби часто спостерігається у новонароджених 

телят перших 3-х днів життя і характеризується підвищенням температури тіла 

до 40,5-42°С, прискоренням дихання та пульсу. Видимі слизові оболонки 

гіперемійовані, спостерігаються крововиливи. Тварини стають млявими, апетит 

відсутній. Пронос спостерігається вкрай рідко. Телята, яких не лікують, гинуть 

протягом 1-2-х днів. Гострою формою колісепсису переважно хворіють телята 

віком 3-7 днів. У хворих тварин переважають септичні явища (геморагічні на- 

бряки, гіперемія слизових, крововиливи). На початку хвороби інколи можуть 

спостерігатися запори, які змінюються діареєю. 

При гострій формі колісепсису часто спостерігають відхилення з боку 

центральної нервової системи (парези, паралічі кінцівок, судоми). Перед 

настанням смерті температура тіла знижується до норми або дещо нижча за 

фізіологічний поріг. Хворі телята гинуть на 3-5-й день від початку захворювання.  

Надгостра форма захворювання є, як правило, продовженням гострої 

форми і спостерігається у телят віком 6-10 днів. Для неї характерним є швидке 

розмноження в кишечнику різних умовно-патогенних бактерій і розвиток 

дисбактеріозу. На 2-3-й тиждень після захворювання у телят можуть розвиватися 

артрити, які клінічне проявляються спочатку болючістю суглобів, а надалі вони 

припухають (переважно уражуються колінні та скакальні суглоби), телята 

кульгають. Як ускладнення колібактеріозу, у тварин може спостерігатися 

ураження легень, яке проявляється прискореним диханням, болючим кашлем, 

витоками з носових ходів. Тварини гинуть на 5-15-й день захворювання. 

Провідною клінічною ознакою ентеротоксемічної та ентеритної форм 

колібактеріозу є діарея. Інкубаційний період при цих формах триває від 

декількох годин до однієї доби. 

При експериментальному зараженні новонароджених телят (після двох 

випоювань молозива) ентеротоксигенними штамами Е.сolі, які містили адгезивні 

варіанти К99, діарея розвивалась через 18-21 год після інфікування, а початкова 

культура в фекаліях хворих тварин виявляється через 19-27 годин. 

На початку хвороби у тварин зникає апетит, фекалії розріджуються, стають 

водянистими, часто в них з'являються домішки крові, слизу, згустки казеїну. При 

аускультації черевної порожнини  чутно  буркітливі шуми. Хвіст і стегна 

забруднені рідкими фекаліями. Внаслідок сильного зневоднення у телят 

спостерігається порушення функції серцево-судинної системи: падає кров'яний 

тиск, спостерігається анемія, температура дистальних частин тіла (кінцівки, 

вушні раковини) знижується до 26-29°С, слизова оболонка ротової порожнини 

бліда, суха. Можуть відмічатися судоми м'язів кінцівок та тіла. Дихання часте, 

поверхневе. При тяжкій формі колідіареї пульс стає слабким, спостерігається 

енурез. Очні яблука западають. Перед смертю температура тіла знижується 

нижче норми. Без лікування тварини гинуть протягом декількох днів. 

Часто перебіг колібактеріозу ускладнюється бактеріальними (клостридії, 

псевдомонади, стрептококи тощо), вірусними (рота-, корона-, парво-) 

інфекціями, внаслідок чого змінюється клінічний прояв основного 

захворювання. 

 


